

se, da će upravo nastojanjem dra Živkovića enciklike Pija XI. doživjeti kod nas bolju sudbinu od onih Leona XIII.! **Dr. Dragutin Kniewald.**

1. — **Adolf Kardinal Bertram**, Erzbischof von Breslau: **Charismen priesterlicher Gesinnung und Arbeit.** Herder, Freiburg, 1931. str. 196/VIII, cijena broš. M. 3.80; vez. M. 4.80.

2. — **Horae Diurnae Breviarii Romani... Pii Papae X auctoritate reformati.** Editio quinta Taurinensis, 1931, in-32 (8 × 14) juxta typicam, characteribus nitidissimis et novis, nigro impressa, cum omnibus officiis proprio loco insertis in charta indica, subtili ac solida (gr. 195 pondo).— Broš. Lib. It. 9. U platnu L. 12.50.

3. **Elisabeth Schneider: Handbuch der weiblichen Jugendpflege,** Herder, Freiburg 1930. str. 164/VIII. Cijena broš. M. 2.80.

4. — **Dr. Josip Srebrnić**, biskup krčki, »Fiat Lux«. Zagreb, 1931.

1. — Kardinal Bertram sakupio je u ovoj knjizi nagovore, što ih je držao ordinandima prigodom njihova redjenja. On želi, da ti nagovori posluže svećenicima kao pobuda u danima rekolekcije, pa ih čedno zove skicama. Vanjskim su svojim oblikom neki od tih nagovora možda doista samo skice. Ali kad to čovjek čita, tada osjeća toplinu očeva srca, shvaća, da je shvaćen, da tu ne govori netko iz visine, da upravo nešto kaže, nego da govori otac svojoj djeci. Finim je taktom dodirnuto mnogo i mnogo pitanje kasnijeg svećeničkog života, riješena mnoga teškoća, istaknuta mnoga pogibelj. A to sve s puno razumijevanja i topline, s puno praktičkog razbora i vrhunarskog gledanja. I sve jednostavno, u onom intimnom tonu, koji odmah predobiva povjerenje.

2. — Opet novo izdanje Mariettievih Hora. Uza sav vrlo fini i za oko ugodni papir i veliki, polumasni tisak, koji omogućuje moljenje hora bez oćnog napora, te okolnost, da su u psalteriju u sve ferije stavljeni himni kod svih hora, a kod prime i kompletorija i preces, cijena je ovog izdanja dosta malena. To je postignuto na taj način, što rubrike nisu tiskane crveno, nego crnim sitnim tiskom. Tako je bilo moguće, da se na kraju dodaju mnoge molitve za svećenika, preporuka duše i neki blagoslovi. Preporučujemo.

3. — Tu o uzgoju djevojaka govori žena, intelektualka, doktorica filozofije, dugogodišnja tajnica i kasnije predsjednica južnonjemačkog saveza za njegu djevojaka. Ona ima već iz svoga iskustva mnogo da kaže. No ona se služi i iskustvima i razlaganjima drugih, te je upotrebila najbolju stručnu njemačku literaturu, ako i u samom tekstu ne donosi kritičkog aparata. Ona zahvaća i prikazuje djevojačku psihu i utjecaje, koji daju praktički smjer njezinu razvitku; duh vremena, porodica, zvanje, vjera, društvo, domovina. Znatnu pažnju skreće praktičnom životu i radu u djevojačkim udruženjima. Zanimljive su skice za predavanja, njih 80 na broju vezane u mnogom na njemačke prilike, ali bi se uz izvjesne promjene, prema našim domaćim prilikama, mnoge od njih mogle i kod nas korisno upotrebiti.

4. — Jedan odlomak u poslanici krčkog biskupa Srebrnića o jubilejskoj proslavi efeškog koncila dao je povoda velikom dijelu slobodoumne

štampe u našim krajevima da saspe čitav niz pogrda na nj. A sve samo zato, jer je jasno rekao, da katoličku mladež treba uzgajati u duhu Kristovu, a ne u duhu Tyršovu. Knjižica »Fiat lux« pobudila je vrlo veliko zanimanje, te je izašla u dva izdanja u vrlo kratko vrijeme. To je u našim prilikama velika rijetkost. Pobudila je veliko zanimanje i daleko izvan granica naše kraljevine. U njoj se biskup bavi Tyrševom ideologijom i otklanja uzgoj katoličke omladine u duhu Tyršovu. Čitava knjižica zapravo i nije drugo do sustavno poredana i dobro povezana zbirka citata iz samoga Tyrša i njegovih glavnih učenika i komentatora. Zato i jest ponešto teška, radi dužine citata, ali se tome nije dalo izbjeći, jer je biskup išao upravo za tim, da naučenjačkom akribijom postigne što veću objektivnost. A to mu je i potpuno pošlo za rukom. Namjesto da stvarno odgovori na sve ono, što je izneseno u toj knjižici, izvjesna je štampa počela nevjerojatnim pogrđama napadati pisca. A biskup je opširnim citatima samo dokazao, da je »Tyrševa uzgojna misao« diametralno oprečna kršćanskoj uzgojnoj misli« (str. 27.). To je neosporna činjenica, koju priznaje i sama »Naša Sloga«, kad traži »prelom s crkvenim Rimom i to u obliku autokefalne crkve... Tomu treba da pripomogne i Tyrševa ideologija« (»Naša Sloga« 29. III. 1931.).

Dr D. Kniewald.

**Jone Dr. Heribert**, o. Min. Cap.: *Katholische Moraltheologie*. Unter besonderer Berücksichtigung des C. I. C. sowie des deutschen, österreichischen und schweizerischen Rechtes kurz zusammengestellt II. Auflage Paderborn 1931. Verlag Ferd. Schöningh.

Na 650 stranica male osmine teksta i 30 stranica kazala sastavio je pater Jone ovu knjigu čitavog moralnog bogoslovlja. U prvom dijelu mu je sve, što inače naši bogoslovi uče: de principiis, de legibus, de conscientia, de peccato i de virtutibus in genere (str. 18—86), u drugom: tri bogoslovske kreposti, čitav dekalog i crkvene zapovijedi (str. 87—360); u trećem nauka o sakramentima općenito i specijalno (str. 360—627). U dodatku (str. 628—651) je još govor o sakramentalima i oprostima, uz nekoliko formulara najnužnijih molba za dispense.

Razdioba materijala unutar pojedinih knjiga vanredno pregledna, tisak raznolik (4 vrste slova), da se istaknu važnije stvari, format ukusan, papir fin i tanak — sve čini, da će ova knjiga s tehničke strane omiljeti onomu krugu, kojemu je po namjeri piščevoj namijenjena: dušobrižnom svećenstvu. A omiljet će mu i s doktrinalne strane, jer je pisana solidno, pregledno, dokumentarno. Odredbe CIC su na odnosnim mjestima brižno provedene. Što je za dušobrižni kler od najveće važnosti ima i u ovako zbijenoj knjizi dostatan broj praktičnih slučajeva, koji poučavaju bolje od ikakove teorije. Autor se nada, da će i akademski obrazovani laici posegnuti za njegovom knjigom da u pitanjima savjesti ovdje potraže brzo rješenje.

Priznajem, da je autor svome cilju odgovorio na skoro savršen način. U knjizi gotovo džepnoga formata imaš čitavo moralno bogoslovlje razmjerno tačno, ali svakako pregledno i potpuno izneseno. Pa ipak